
Medzi účtovné triedy podvojného účtovníctva patria: 
Účtovná trieda 0- Dlhodobý majetok  
Účtovná trieda 1- Zásoby  
Účtovná trieda 2- Finančné účty  
Účtovná trieda 3- Zúčtovacie vzťahy  
Účtovná trieda 4- Kapitálové účty  
Účtovná trieda 5- Náklady  
Účtovná trieda 6- Výnosy  
Účtovná trieda 7- Podsúvahové účty  
Účtovná trieda 8-9- Vnútroorganizačné účtovníctvo  
 
Medzi účtovné skupiny podvojného účtovníctva patria: 
Dlhodobý majetok  
Účtovná skupina 01- Dlhodobý nehmotný majetok  
Účtovná skupina 02- Dlhodobý hmotný majetok ( odpisovaný) 
Účtovná skupina 03- Dlhodobý hmotný majetok ( neodpisovaný) 
Účtovná skupina 04- Obstaranie dlhodobého majetku  
Účtovná skupina 05- Preddavky na dlhodobý majetok  
Účtovná skupina 06- Dlhodobý finančný majetok  
Účtovná skupina 07- Oprávky k dlhodobému nehmotnému majetku  
Účtovná skupina 08- Oprávky k dlhodobému hmotnému majetku  
Účtovná skupina 09- Opravné položky k dlhodobému majetku  
Zásoby  
Účtovná skupina 11- Materiál  
Účtovná skupina 12- Zásoby vlastnej výroby  
Účtovná skupina 13- Tovar  
Účtovná skupina 19- Opravné položky k zásobám  
Finančné účty  
Účtovná skupina 21- Peniaze  
Účtovná skupina 22- Účty v bankách  
Účtovná skupina 23-  Krátkodobé bankové úvery  
Účtovná skupina 24- Iné Krátkodobé finančné výpomoci  
Účtovná skupina 25- Krátkodobý finančný majetok  
Účtovná skupina 26- Prevodové finančné účty  
Účtovná skupina 29- Opravné položky ku dlhodobému  finančnému majetku 
Zúčtovacie vzťahy  
Účtovná skupina 31- Pohľadávky  
Účtovná skupina 32- Záväzky  
Účtovná skupina 33- Zúčtovanie s orgánmi sociálneho a zdravotného poistenia  
Účtovná skupina 34- Zúčtovanie daní a dotácii  
Účtovná skupina 35- Pohľadávky voči spoločníkom a členom združenia  
Účtovná skupina 36- Záväzky voči spoločníkom a členom združenia  
Účtovná skupina 37- Iné pohľadávky a záväzky  
Účtovná skupina 38- Časové rozlíšenie nákladov a výnosov  
Účtovná skupina 39- Opravné položky k zúčtovacím vzťahom  
Kapitálové účty  
Účtovná skupina 41- Vlastné imanie a dlhodobé záväzky  
Účtovná skupina 42- Fondy tvorené z kladného výsledku hospodárenia  
Účtovná skupina 43- Výsledok hospodárenia  
Účtovná skupina 45- Rezervy  
Účtovná skupina 46-  Bankové úvery  
Účtovná skupina 47-  Dlhodobé Záväzky  



Účtovná skupina 49- Opravné položky ku kapitálovým účtom  
Náklady  
Účtovná skupina 50- Spotrebované nákupy  
Účtovná skupina 51- Služby   
Účtovná skupina 52- Osobné náklady  
Účtovná skupina 53- Dane a poplatky  
Účtovná skupina 54- Iné náklady z hospodárskej činnosti  
Účtovná skupina 55- Odpisy dlhodobého majetok  
Účtovná skupina 56- Finančné náklady 
Účtovná skupina 58- Náklady na transfery s náklady z odvodov príjmov 
Účtovné skupina 59- Dane z príjmov    
Výnosy  
Účtovná skupina 60- Tržby za vlastné výkony  
 Účtovná skupina 61- Zmena stavu vnútroorganizačných zásob  
Účtovná skupina 62- Aktivácia  
Účtovná skupina 63- Daňové a colné poplatky a výnos z poplatkov  
Účtovná skupina 64- Iné výnosy z hospodárskej činnosti  
Účtovná skupina 65- Zúčtovanie rezerv a opravných položiek z prevádzkovej a finančnej činnosti   
Účtovná skupina 66- Finančné výnosy 
 Účtovná skupina 69- Výnosy z transferov a rozpočtových príjmov v obciach  
Vysvetlivky pojmov  
Vydané krátkodobé finančné výpomoci, ktoré účtovná jednotka vydala so splatnosťou do jedného 
roka  
Cenné papiere je listina, ktorá stelesňuje majetkové právo, kto listinu vlastní , voči tomu, kto ju 
vystavil.  
Dlhopisy sú akékoľvek druhy dlhového cenného papiera  
Medzi účty účtovnej skupiny 24- Iné krátkodobé finančné výpomoci patria  
Účet číslo 241- Vydané krátkodobé finančné  výpomoci  
Účet číslo 249- Ostatné krátkodobé finančné výpomoci  
 
Účtovné prípady venované k účtu číslo 241- Vydané krátkodobé dlhopisy  

1. Emisia krátkodobých dlhopisov s úrokovou sadzbou- pohľadávka vo výške menovitej hodnoty 
vydaných dlhopisov ( kupujúci platí menovitú hodnotu) 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade?  

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 241- Vydané krátkodobé dlhopisy a účet číslo 375- 
Pohľadávky z vydaných dlhopisov. 

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 241 je pasívny účet, ktorý  má začiatočné stavy na strane DAL, prírastky na strane DAL, 
úbytky na strane Má Dať a konečné zostatky na strane Má Dať. 
Účet číslo 375 je aktívny, pohľadávkový účet, ktorý má začiatočné stavy na strane  Má Dať, prírastky 
na strane Má Dať, úbytky na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL   

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 375/241.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Pohľadávky z vydaných dlhopisov ( 
povinnosť kupujúceho  podniku zaplatiť za krátkodobé dlhopisy), ktorý súvisel so zvýšením  
pasívneho účtu Vydané krátkodobé dlhopisy na strane DAL.   

2. Úrok z dlhopisov za bežné účtovné obdobie 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 562- úroky ( debetné ) a účet číslo 241- Vydané 
krátkodobé dlhopisy.  

B) Aké typy účtov sú to? 



Účet číslo 241 je pasívny účet  
Účet číslo 562 je nákladový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky má na strane Má Dať, úbytky, 
korekcie, opravy na strane DAL  a konečné zostatky na strane DAL.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 562/241.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil nákladový účet úroky ( debetné, ktoré podnik musí zaplatiť je to 
jeho náklad), ktorý súvisel so zvýšením pasívneho účtu Vydané krátkodobé dlhopisy na strane DAL    

3. Inkaso z pohľadávky za predané dlhopisy na bankový účet  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 375- Pohľadávky z vydaných dlhopisov a účet číslo 
221- Bankové účty. 

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 375 je aktívny, pohľadávkový účet  
Účet číslo 221 je aktívny účet, ktorý má začiatočné stavy na strane Má Dať, prírastky na strane Má 
Dať, úbytky na strane DAL, konečné zostatky na strane DAL.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 221/375.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil aktívny účet Bankové účty ( prírastok peňažných prostriedkov na 
bankovom účte), ktorý súvisel so znížením aktívneho, pohľadávkového účtu Pohľadávky z vydaných 
dlhopisov ( zánik práva podniku zaplatiť) na strane DAL.   

4. Úhrada splatných dlhopisov v lehote splatnosti po zdanení 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade ? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 221- Bankové účty a účet číslo 241- Vydané 
krátkodobé dlhopisy.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 221 je aktívny účet, účet číslo 241 je pasívny účet.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 241/221.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade ? 
Na strane Má Dať podniku sa znížil pasívny účet Vydané krátkodobé dlhopisy, ktorý súvisel so 
znížením aktívneho účtu Bankové účty ( úbytok peňažných prostriedkov na bankovom účte ) na 
strane DAL.   

5. Zrušenie vlastných dlhopisov  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 241- Vydané krátkodobé dlhopisy a účet číslo 255- 
Vlastné dlhopisy  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 241 je pasívny účet  
Účet číslo 255 je aktívny účet, ktorý má prírastky na strane Má Dať, začiatočné stavy na strane Má 
Dať, úbytky na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 241/255.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa znížil pasívny účet Vydané krátkodobé dlhopisy, ktorý súvisel so 
znížením aktívneho účtu Vlastné dlhopisy na strane DAL.     
Účtovné prípady venované k účtu číslo 249- Ostatné krátkodobé finančné výpomoci  

6. Prijatie krátkodobej finančnej výpomoci na bankový účet na základe zmluvy 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 221- Bankové účty a účet číslo 249- Ostatné 
krátkodobé finančné výpomoci.  



B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 221 je aktívny účet  
Účet číslo 249 je pasívny účet, ktorý má začiatočné stavy na strane DAL, prírastky na strane DAL, 
úbytky na strane Má Dať, konečné zostatky na strane Má Dať.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 221/249.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil aktívny účet Bankové účty ( prírastok peňažných prostriedkov na 
bankovom účte), ktorý súvisel so zvýšením pasívneho účtu Ostatné krátkodobé finančné výpomoci ( 
prírastok peňažnej výpomoci, ktorý podnik musí splatiť v lehote splatnosti) na strane DAL.  

7. Splatenie krátkodobej finančnej výpomoci z bankového účtu v lehote splatnosti  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 221- Bankové účty a účet číslo 249- Ostatné 
krátkodobé finančné výpomoci.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 221 je aktívny účet, účet číslo 249 je pasívny účet.  

C) Aká je predkontácia 
Predkontácia je 249/221.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa znížil pasívny účet Ostatné krátkodobé finančné výpomoci ( úbytok 
peňažnej výpomoci, ktorý podnik musí splatiť v lehote splatnosti), ktorý súvisel so znížením aktívneho 
účtu Bankové účty ( úbytok peňažných prostriedkov na bankovom účte) na strane DAL.  

8. Predpis pohľadávky na základe zmluvy o krátkodobej finančnej výpomoci  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 378- Ostatné pohľadávky a účet číslo 249- Ostatné 
krátkodobé finančné výpomoci.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 249 je pasívny účet.  
Účet číslo 378 je aktívny, pohľadávkový účet, ktorý má začiatočné stavy na strane Má Dať, prírastky 
na strane Má Dať, úbytky na strane DAL, konečné zostatky na strane DAL.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 378/249.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Ostatné pohľadávky ( vznik povinnosti 
zaplatiť nášmu podniku), ktorý súvisel so zvýšením pasívneho účtu Ostatné krátkodobé finančné 
výpomoci ( podnik sa dohodol o peňažnej výpomoci na základe zmluvy  

9. Prijatie krátkodobej finančnej výpomoci na základe zmluvy  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 221- Bankové účty a účet číslo 249- Ostatné 
krátkodobé finančné výpomoci.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 221 je aktívny účet, účet číslo 249 je pasívny účet.   

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 221/249.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil aktívny účet Bankové účty ( prírastok peňažných prostriedkov na 
bankovom účte), ktorý súvisel so zvýšením pasívneho účtu Ostatné krátkodobé finančné výpomoci 
na strane DAL ( prírastok peňažnej výpomoci, ktorý musí splniť v lehote splatnosti a zároveň bola 
splnená zmluva z predošlého účtovného prípadu.)  

10. Postúpenie pohľadávky- odpis pohľadávky v menovitej hodnote  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade?  



V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 546- Odpis pohľadávky a účet číslo 318- Pohľadávky 
z rozpočtových nedaňových príjmov obce.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 546 je nákladový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky má na strane Má Dať, úbytky, 
korekcie, opravy na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL.  
Účet číslo 318 je aktívny, pohľadávkový účet, ktorý má začiatočné stavy na strane Má Dať, prírastky 
na strane Má Dať, úbytky na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 546/318.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil nákladový účet Odpis pohľadávky ( vykonanie peňažného 
vyjadrenia opotrebenia pohľadávky), ktorý súvisel so zánikom aktívneho, pohľadávkového účty- 
Pohľadávky z rozpočtových nedaňových príjmov ( zánik práva podniku zaplatiť zo strany obce) na 
strane DAL.  

11. Pohľadávka voči faktorovi v kúpnej cene- výnos z odpísanej pohľadávky  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 315- Ostatné pohľadávky a účet číslo 646- Výnosy 
z odpísaných pohľadávok.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 315 je aktívny, pohľadávkový účet, ktorý má začiatočný stav na strane Má Dať, prírastky na 
strane Má Dať, úbytky na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL.  
Účet číslo 646 je výnosový účet, ktorý nemá začiatočný stav, prírastky na strane DAL , úbytky, 
korekcie, opravy na strane Má Dať  a konečné zostatky na strane Má Dať.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 315/646.  

D) Čo stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Ostatné pohľadávky, ktorý súvisel so 
vznikom výnosového účtu Výnosy z odpísaných pohľadávok na strane DAL.    

12. Vyúčtovanie predložené faktorom po inkase pohľadávky od dlžníka  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 249- Ostatné krátkodobé finančné výpomoci, účet 
číslo 562- úroky ( debetné), účet číslo 221- Bankové účty a účet číslo 315- Ostatné pohľadávky.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 249 je pasívny účet, účet číslo 562 je nákladový účet, účet číslo 221 je aktívny účet a účet 
číslo 315 je aktívny, pohľadávkový účet.  

C) Aká je predkontácia ? 
Predkontácia je 249/ 
                              562/ 
                              221/ 
                                                              315 

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade?        
Na strane Má Dať podniku zanikol pasívny účet Ostatné krátkodobé finančné výpomoci ( úbytok 
ostatnej krátkodobej finančnej výpomoci, ktorý podnik musí zaplatiť v lehote splatnosti) ďalej sa 
zvýšil nákladový účet úroky (debetné), ďalej sa zvýšil aktívny účet Bankové účty ( prírastok 
peňažných prostriedkov na bankovom účte), ktorý súvisel so zánikom aktívneho, pohľadávkového 
účtu Ostatné pohľadávky na strane DAL.             
Medzi účty účtovnej skupiny 25- Krátkodobý finančný majetok patria: 
 
Účet číslo 251- Majetkové cenné papiere na obchodovanie  
Účet číslo 253- Dlhové cenné papiere na obchodovanie  
Účet číslo 255- Vlastné dlhopisy  
Účet číslo 256- Dlhové cenné papiere so splatnosťou jedného roka držané do splatnosti  



Účet číslo 257- Ostatné realizovateľné cenné papiere  
Účet číslo 259- Obstaranie krátkodobého finančného majetku  
 
Účtovné prípady venované k účtovnej skupine 25- Krátkodobý finančný majetok  

13. Obstaranie majetkových cenných papierov určených na obchodovanie 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 259- Obstaranie krátkodobého finančného majetku 
a účet číslo 379- Iné záväzky.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 379 je pasívny  účet, ktorý má začiatočný stav na strane DAL, prírastky na strane DAL, 
úbytky na strane Má Dať a konečné zostatky na strane Má Dať   
Účet číslo 259 je aktívny, kalkulačný účet, ktorý začiatočný stav väčšinou nemá, ak má tak na strane 
Má Dať , prírastky má na strane Má Dať, úbytky na strane DAL a konečné zostatky nemá, lebo 
zostatok na konci roka musí byť nulový.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 259/379.   

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať sa podniku zvýšil aktívny, kalkulačný účet Obstaranie krátkodobého finančného 
majetku, ktorý súvisel so zvýšením pasívneho, záväzkového účtu Iné záväzky na strane DAL.  

14. Zaradenie cenných papierov do finančného majetku 
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade ?  

V tomto účtovnom prípade vystupuje účtovná skupina 25- Krátkodobý finančný majetok a účet číslo 
259- Obstaranie krátkodobého finančného majetku.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 259 je aktívny, kalkulačný účet  
Účtovná skupina 25 je skupina aktívnych účtov, ktorá má začiatočné stavy na strane Má Dať, prírastky 
na strane Má Dať, úbytky na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL.  

C) Aké sú predkontácie? 
Predkontácie sú 251/259, 252/259, 253/259, 255/259, 256/259, 257/259. 

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšila aktívna skupina účtov Krátkodobý finančný majetok, ktorá 
súvisela so znížením aktívneho účtu Obstaranie krátkodobého finančného majetku na strane DAL.  

15. Predaj krátkodobých majetkových cenných papierov  
- Úbytok cenných papierov 

A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 
V tomto účtovnom prípade vystupuje účet číslo 561- Predané cenné papiere a podiely a účtovná 
skupina 25- Krátkodobý finančný majetok.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účtovná skupina číslo 25 je skupina aktívnych účtov  
Účet číslo 561 je nákladový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky má na strane Má Dať, úbytky, 
korekcie, opravy na strane DAL a konečné zostatky na strane DAL.  

C) Aké sú predkontácie? 
Predkontácie sú 561/251, 561/252, 561/253, 561/255, 561/256, 561/257 

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil nákladový účet Predané cenné papiere a podiely, ktorý súvisel so 
znížením aktívnej skupine Krátkodobý finančný majetok na strane DAL.  

- Tržby z predaja cenných papierov  
A) Aké účty vystupujú v tomto účtovnom prípade? 

V tomto účtovnom prípade vystupujú účty číslo 378- Iné pohľadávky a účty číslo 661- Tržby 
z predaných cenných papierov a podielov.  

B) Aké typy účtov sú to? 
Účet číslo 378 je aktívny, pohľadávkový účet.  



Účet číslo 661 je výnosový účet, ktorý začiatočný stav nemá, prírastky má na strane DAL, úbytky, 
korekcie, opravy na strane Má Dať a konečné zostatky na strane Má Dať.  

C) Aká je predkontácia? 
Predkontácia je 378/661.  

D) Čo sa stalo v tomto účtovnom prípade? 
Na strane Má Dať podniku sa zvýšil aktívny, pohľadávkový účet Ostatné pohľadávky, ktorý súvisel so 
zvýšením výnosového účtu Tržby z predaných cenných a podielov na strane DAL.   


